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 גבול המנה קיים אזי אם   לפי מבחן המנה
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2.  

חשבו את   . א
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 בעו האם האינטגרל הבא מתכנסק . ב
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 נחשב את הגבול 
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 לכן הם חברים, וגם האינטגרל בשאלה מתכנס. 

 

  



3.  

מצאו את הערך המינימלי של הפונקציה   . א
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כלומר הערך המינימלי של הפונקציה הוא  
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2
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צאו כמה פתרונות יש למשוואה  מ . ב
xe x=. 

 אם יש פתרון למשוואה זו, כלומר 
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 אז נעלה בריבוע ונקבל כי הפתרון מקיים גם 
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 זו.  וואה שימו לב, לא כל פתרון למשוואה זו הוא פתרון לשאלה, אבל כל פתרון למשוואה בשאלה חייב לקיים מש 
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 את הגבול. 
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ביט בסדרה המוגדרת על ידי כלל הנסיגה  נ .5
1
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 מונוטונית עולה.  naהוכיחו כי   . א
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𝑎𝑛חסומה היא מתכנסת לגבול סופי  היא   אםכיוון שהסדרה עולה   → 𝐿 

 במקרה כזה, נשאיף את שני צידי נוסחאת הנסיגה 
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𝐿 = 2𝐿 

𝐿לכן   = 0 

 אבל כיוון שהסדרה עולה כל איבריה וגם הגבול גדולים או שווים לאיבר הראשון ולכן 

0 = 𝐿 ≥ 𝑎1 > 0 

 סתירה 

𝑎𝑛וכיוון שהיא עולה היא שואפת לאינסוף    אינה חסומהלכן הסדרה   → ∞ 

6.  

חשבו את גבול הסדרה   . א
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 פתרון עם טריק 
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 ון עם סכומי רימן: תרפ

sin (
𝑘 − 1

𝑛
) = sin (

𝑘

𝑛
−

1

𝑛
) = sin (

𝑘

𝑛
) cos (

1

𝑛
) − sin (

1

𝑛
) cos (

𝑘

𝑛
) 

𝑎𝑛 = ∑ 𝑛 ⋅
1

𝑛
(sin (

𝑘

𝑛
) − sin (

𝑘

𝑛
) cos (

1

𝑛
) + sin (

1

𝑛
) cos (

𝑘

𝑛
))

𝑛

𝑘=1

 



 סכומים  שניב נביט 

𝑛 (1 − cos (
1

𝑛
)) ∑

1

𝑛
sin (

𝑛

𝑘
)

𝑛

𝑘=1

→ 0 ⋅ ∫ sin(𝑥) 𝑑𝑥
1

0

= 0 

𝑛 (1 − cos (
1

𝑛
)) =

1 − cos (
1
𝑛)

1
𝑛

→ 0 

 

𝑛 sin (
1

𝑛
) ∑

1

𝑛
cos (

𝑘

𝑛
) → 1 ⋅ ∫ cos(𝑥) 𝑑𝑥

1

0

= sin (1)

𝑛

𝑘=1

 

 סה"כ

𝑎𝑛 → sin (1) 

את    רבוק . ב

1

2

0

sin( )x dx   של הפונקציה   3באמצעות פולינום טיילור מדרגה
2

0

( ) sin( )

x

f x t dt=  . 

𝑎הנקודה המצוייה היא   =  ק לחשב נגזרות ותר ר נ 0

 , הנגזרת של פונקצית השטח של פונקציה רציפה היא הפונקציה עצמה לפי המשפט היסודי של החדו"א

(∫ sin(𝑡2) 𝑑𝑡
𝑥

0

)

′

= sin(𝑥2) 

 לייבניץ- את ניוטוןסתכל על זה היא בעזרת נוסחרך נוספת להד

 sin (𝑥2)ומה של  את הקד 𝐹נסמן ב 

(∫ sin(𝑡2) 𝑑𝑡
𝑥

0

)

′

= (𝐹(𝑥) − 𝐹(0))
′ 

= 𝐹′(𝑥) = sin(𝑥2) 

 מסקנה עבור פונקציה רציפות וגזירות וסבבה: 

(∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡
ℎ(𝑥)

𝑔(𝑥)
)

′

= (𝐹(ℎ(𝑥)) − 𝐹(𝑔(𝑥)))
′

= 𝑓(ℎ(𝑥))ℎ′(𝑥) − 𝑓(𝑔(𝑥))𝑔′(𝑥) 

 כלל  בו אתגר נחזור לתרגיל שעכשיו אין 

𝑓(𝑥) = ∫ sin(𝑡2) 𝑑𝑡
𝑥

0

 

𝑓′(𝑥) = sin(𝑥2) 

𝑓′′(𝑥) = 2𝑥 cos(𝑥2) 

𝑓′′′(𝑥) = 2 cos(𝑥2) − 4𝑥3sin (𝑥2) 

 ולכן פולינום הטיילור הוא 

𝑃3(𝑓, 0)(𝑥) =
2

3!
𝑥3 =

1

3
𝑥3 



 חנו מחפשים את כעת אנ

𝑓(1) = ∫ sin(𝑡2) 𝑑𝑡
1

0

= ∫ sin(𝑥2) 𝑑𝑥
1

0

 

𝑓(1) ≈ 𝑃3(1) =
1

3
 

 


